

# СТАЛЛИН



ОРГАН ПАРТБЮРО, ШАХТКОМА и шахтоуправления шахты им. СТАЛИНА

№ 8

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 ДЕКАБРЯ 1942 г.

## ГОРНЯКАМ ШАХТЫ ИМЕНИ СТАЛИНА

Дорогие товарищи, спешу поздравить вас с большой радостью. За успешную добычу угля в ноябре, вашей шахте присуждено знамя Государственного Комитета Оборон.

Вы, подняв высоко знамя Всесоюзного Социалистического соревнования за повышение добычи угля, в результате самоотверженного труда с честью выполнили свои обязательства.

Ваши успехи радуют всех горняков нашего родного Кузбасса. Вашей работой интересуются трудящиеся нашей области, за вашими трудовыми подвигами следят многие шахты Советского Союза, горняки других бассейнов.

Обком ВКП(б) считает своим долгом предупредить вас от какого либо зазнайства, о недопустимости какого либо успокоения, ибо за первые дни декабря вы резко снизили добычу угля, более того не все еще шахтеры включились в выполнение принятых обязательств дать в декабре в выходные дни во внеурочное время сверх плана 15 тонн угля на каждого подземного рабочего и 10 тонн на каждого поверхностного.

Обком ВКП(б) уверен в том, что полученное знамя Государственного Комитета Оборон вы крепко, по горняцки будете держать в своих руках, что принятое на себя обязательство с честью выполните.

Желаю вам, дорогие товарищи, дальнейших успехов в борьбе за уголь.

Секретарь Новосибирского обкома

ВКП(б)

КУЛАГИН.

## МНОЖИТЬ РЯДЫ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ

Выполняя постановление ЦК ВКП(б) от 24 сентября 1942 года на шахпарторганизация в борьбе за добычу коксуемых углей, усилен рост партийных рядов.

В декабре приняты в ряды большевистской партии лучшие бригадиры забойщики т.т. Старченко и Борзенко, начальник передового участка № 15 т. Борисов, механик этого же участка т. Яворский. Принят в члены ВКП(б) молодой инженер т. Тусюк.

Эти товарищи заслуживают исключительного внимания со стороны всего коллектива шахты, они являются передовыми борцами за дело Ленина — Сталина.

Подавая заявления о вступлении

в партию большевиков в дни Отечественной войны т.т. Тусюк, Борисов и другие писали:

—Мы желаем быть коммунистами, хотим вместе с нашей коммунистической партией ковать победу над врагом. Если потребуется готовы встать на защиту родины с оружием в руках.

Задача партийных групп на участках — повседневно вести борьбу за выполнение постановления ЦК ВКП(б) от 24 сентября 1942 г., держать неразрывную связь с беспартийными большевиками, вести массово-политическую работу, заниматься ростом партгрупп на участках. В этом залог нашей работы.

Г. ПОПОВ.

## Своим трудом—огонь по немецкой своре

Спустившись в свой выходной день, 9 декабря, в шахту на 4-й участок, работники угольного комплекса т.т. Овчинников, Федосеев, Григорьева, Мякота, Шемякова, Обозная, Дубская, Костина, Исакова и Баев работали в лаве. Они за смену нагрузили 25 вагонов угля с перекидкой на 15 метров.

Десятник т. Григорьев, бригадир т. Исаенко, грузчик т. Вольщев в этот же день использовали свой отдых работой под щитом на 15 уча-

стке. За смену они дали 57 тонн коксуемого угля.

Командиры угольного комплекса т.т. Грищов и Федосеев, парторг т. Гончаренко, профорг т. Трашков умело командуют своими гвардейцами, претворяя в жизнь письмо наших горняков ко всем трудящимся Кузбасса.

Своим трудом в шахте 9 декабря патриоты угольного комплекса пустили крепкую очередь из автоматов по гитлеровской своре.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

## ЗА 10—15 ТОНН

В свой выходной день 11 декабря комсомольско-молодежная смена т. Новикова, бригадир т. Брусенцев, работали в шахте на 4 участке.

Поработали на славу. За смену 11 комсомольцев, большинство из них девушки, дали 50 тонн угля с пе-

рекидкой на 15 метров.

Молодежь с честью проводит в жизнь принятые обязательства наших горняков дать в декабре в выходные дни и внеурочное время сверх плана 15 тонн угля на каждого подземного рабочего и 10 тонн на каждого поверхностного.



## ОТВЕЧАЮТ НА ПРИЗЫВ ПАРТИИ

Когда немецкие изверги нанали на нашу страну, партия и правительство призвали весь наш народ трудиться не покладая рук для дела победы над коварным врагом. Комсомольцы нашей шахты Титов Иван, Самохин поклялись добиться самых высоких показателей производительности труда среди машинистов электровозов.

Работая машинистами, они с честью выполняют свою клятву. Еже-

месячно т. Титов выполняет нормы не ниже 180 процентов, а т. Самохин от 180 до 200 процентов. В ноябре он выполнил нормы на 201 процент.

Эти товарищи на транспорте являются примером для всей молодежи. Выдержанные, дисциплинированные, не знающие аварий на своих машинах, они работают по-фронтному.

**Н. МИРОШНИЧЕНКО.**

## Ошибка инженера Сорожко

Всякий командир производства не только должен знать хорошо действующий фронт работы, но и видеть свои трудовые перспективы вперед.

Недальновидным руководителем оказался районный инженер т. Сорожко. Участок № 13 (начальник т. Сергеев) за 8 дней декабря выполнил государственный план только на 77 процентов. Виноваты в таком позорном отставании исключительно т. Сорожко и Сергеев, потому что они допустили разрыв в монтаже щитов и подготовке щитового фронта.

IV Внутренний пласт вырабатывается щитом. Не дойдя 120 п. м. до границы, руководство участком в лице т.т. Сорожко и Сергеева начали ходатайствовать перед Кузбасс-

комбинатом о разрешении обработки этого поля камерами. Тем временем они уже повели подготовительные работы для камер. Прошли 60 п. м. печей и что же? Выемку угля камерами Кузбасскомбинат запретил как всеми осужденную систему, в результате чего сорвалась подготовка щита в срок и, как следствие, добыча угля.

Убытки большие понесло государство, не получив сотни тонн угля, т. е. 23 процента к плановой добыче. Уплатили за безцельно-пройденные 60 п. м. печей, которые будут мешать в выемке угля щитом.

Будет ли покрыт угольный долг на участке № 13? Этого вправе потребовать от т.т. Сорожко и Сергеева наша общественность шахты

**Иван ТЫРТОВ.**

## БЕЗДЕЛЬНИК, А НЕ РУКОВОДИТЕЛЬ

Причиной невыполнения плана угледобычи на 20 участке является несоздание условий работы забойщикам. Не будем искать примеров. Их очень много.

9 декабря в смену горного мастера Контоурова, забойщики ходили из забоя в забой и искали электро-сверло, а сам Контоуров проспал на параллельном штреке. Куже того, забойщики, как система сами доставляют лес и сланцуют забой.

Из одного такого примера можно сделать вывод, что на участке царит «хроническое» разгильдяйство, безответственность. Можно ли ми-

риться с таким поведением на смене бездельника Контоурова?

Нет нельзя.

Забойщики хотят работать, они хотят выполнять задание, своим трудом громить врага, а такие горе — командиры, как Контоуров, не могут правильно организовать их труд, повести на настоящую борьбу за уголь.

Партийной и профсоюзной группам на участке надо сделать серьезные выводы, возгласить решительную борьбу с бездельниками и разгильдяями.

**ПСАРЕВ.**

## БРАКОДЕЛОВ НАКАЗЫВАТЬ

Наша шахта добывает в основном, угли идущие на коксование. Качество добытого угля должно соответствовать как по зольности, так и по коксующести, государственному стандарту. Но руководители некоторых участков не хотят понять, что для выщавки высококачественной стали, требуется качественный уголь.

Начальник I-го участка Кондратьев в течение 20 дней не установил на пл. III Внутреннем качающийся конвейер для породотборки, в результате чего уголь идет с I-го участка сильно засорен породой. С пласта IV Внутреннего 3-й участок, с пласта VI Внутреннего 5 участок, уголь систематически идет в брак.

7 декабря в смену горного мастера 3-го участка Демьянова забракковано 4 вагона угля, у горного мастера Гребенюка — 5 вагонов. 8 декабря 1942 г. у горного мастера 3-го участка Сырцова забракковано 7 вагонов угля, на 5 участке 10 декабря в смену горного мастера Аношина забракковано по видимой породе 28 вагонов.

Брак — работа — преступление в наши дни и должна быть немедленно осуждена вместе со своими творцами-бракоделами.

## ПЛОДЫ БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТИ

В 3-ю смену 9 декабря на 7-м участке почти во всех забоях работать было нельзя. Они не были ослапцованы — не работал вентилятор.

Забойщики приступили к работе в забоях только в 7 часов утра, когда было все ослапцовано и налажен вентилятор. Таким образом почти вся смена у забойщиков прошла впустую. Вместо того, чтобы давать уголь, они занимались посторонними работами, а в следствие этого и невыполнение плана.

Непонятно, почему не пред'являет необходимой высокой требовательности к руководителям этого участка партийная и хозяйственная организации шахты?

Общественный инспектор по технике безопасности **НОВОСЕЛЬЦЕВ.**

**Редактор А. ЛУКИН.**